



Se publica los martes y viernes,
no siendo días festivos

AÑO II.

* CON CENSURA ECLESIASTICA *

NÚM. 109.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
En la tipografía del Sagrado Corazón de Jesús, calle de José M.^o Quadrado, 40, á donde se dirigirá la correspondencia y demás que se ofrezca.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Ciudadela (Menorca) viernes 10 de Enero de 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Un año . . . 4.⁸⁰ Ptas. Seis meses . . . 2.⁴⁰ Ptas.
Un trimestre. 1.²⁰ " Un mes. . . . 0.⁴⁰ "
Número suelto 0.⁰⁵ cént. Número atrasado 0.¹⁰ cént.
En el Extranjero aumentará el importe del franqueo.

ECOS RELIGIOSOS

Sábado, 11.—Santos Higino, Teodosio, Sálvio y Anastasio.

Domingo, 12.—Santos Benito abogado contra el mal de orina, Victoriano y Arcadio.

Lunes, 13.—Santos Gumersindo, Leoncio obispo y Victoriano.

Martes, 14.—San Hilario y el beato Bernardo de Corleón.

Sábado 11.—En San Agustín, al anochecer, rezo del Santo Rosario y Felicitación Sabatina á María Inmaculada.

Continúa en María Auxiliadora, la exposición diaria del Santísimo Sacramento, desde las 5 y media de la tarde hasta las 6 y media.

Domingo 12.—En la Catedral Homilía por el Rdo. D. Rafael Mascaró, Pbro., Vicario.

En el Rosario, por la tarde enseñanza de Doctrina cristiana, Rosario y plática doctrinal.

En San Francisco, en la Misa conventual, Homilía, por el Rdo. Sr. Economo; por la tarde Catecismo, Rosario y plática doctrinal.

En María Auxiliadora los congregantes de San Luis tendrán Misa de comunión reglamentaria, á las 7 y media de la mañana. Por la tarde á las 3; el acostumbrado ejercicio con plática á cargo del M. I. Sr. Arcediano; y á las 5 se expondrá á S. D. M., reservándose á las 7.

En Nuestra Sra. del Carmen, por la tarde á las 5 se pondrá de manifiesto á Jesús Sacramentado, reservándose á las seis.

Lunes 13.—En María Auxiliadora, exposición de S. D. M. desde las 5 y media de la tarde, hasta las 6 y media.

Martes, 14.—En San Francisco al anochecer del oto ejercicio en honor de San Antonio de Padua.

De 5 y media á 6 y media de la tarde exposición de S. D. M. en la iglesia de María Auxiliadora.

LOS ENEMIGOS Y LOS AMIGOS DE LOS OBREROS

¿Quiénes son, hoy, los verdaderos enemigos del obrero? ¿Quiénes los que se oponen con más éxito ó los que más dificultan el logro de sus legítimas reivindicaciones sociales?

Los utopistas, los revolucionarios y los sectarios!

Lo son los utopistas, en cuanto señalan por ideal de la reforma una social imposible y absurda: igualdad entre los hombres con la abolición de la propiedad privada de la tierra y del capital.

Lo son los revolucionarios, en cuanto convierten el deseo, muy justificado y oportuno de los trabajadores, de mejorar su condición, de vivir de un modo menos precario y desastroso que hasta hoy, en elemento de desorden y destrucción.

Lo son los sectarios, en cuanto dan al movimiento obrero un carácter ateo ó irreligioso que, aun prescindiendo de más elevadas consideraciones, entorpece y hace odioso el programa de la reivindicación obrera.

Utopía, revolución y ateísmo combinados en distintas proporciones, constituyen el socialismo y el anarquismo.

De donde se sigue que socialismo y anarquismo son actualmente los mayores enemigos de los obreros.

¿Ni que hubieran sido inventados por sus explotadores!

Y ¿cuales son los amigos verdaderos del obrero?

Los que le enseñan á procurar la mejora de su condición, prescindiendo y abominando del socialismo y del anarquismo; es decir, del ateísmo, de la revolución y de la utopía.

Los obreros que aprenden bien esta lección son los que comprenden sus intereses, los prácticos, los que á despecho de los otros conseguirán al fin y al cabo la victoria.

Es lo que hacen actualmente los obreros ingleses. El movimiento contra el socialismo y el anarquismo es, entre aquellas masas de trabajadores, cada vez mayor. Y es muy de notar que no se van emancipando de la servidumbre de la utopía de la revolución y del ateísmo individualmente, sino que las mismas Uniones tan famosas, ó

sean las Sociedades de resistencia allí existentes de antiguo, y desde sus orígenes inficionadas de socialismo, van dando de mano á éste, renegando de él y convirtiéndose á la obra pacífica y de seguro éxito, si se la sigue con perseverancia, de la reforma social.

«Los obreros—dicen los ingleses—necesitamos mejorar nuestra condición; dadas las ganancias enormes que en tesis general, obtienen hoy la industria, la agricultura y el comercio, es justo que nuestro trabajo obtenga una mayor retribución que hasta aquí.

¿Qué debemos hacer para conseguirlo? Asociarnos, constituir un *bloc* que trate de las condiciones trabajo con capitalistas y empresarios; individualmente nada podemos con el rico; socialmente, en conjunto, el rico no puede prescindir de nosotros. No queremos, pues, que el contrato de trabajo sea individual, sino colectivo; la asociación ha de contratar, no el obrero aislado. Y no es que pretendamos que nuestra unión se imponga, sometiendo al capitalista a servidumbre, no; sino que el elemento trabajo tenga en el contrato una fuerza igual al elemento capital. Habienlo igualdad habrá contrato cierto y justo, en que ninguna de las dos partes abusará de la otra.

Y para esto, ¿que necesidad tenemos—continúan diciendo los obreros ingleses—de hacer profesión de ateísmo, ni de ser revolucionarios, ni de alimentarnos con utopías, como las de la igualdad y abolición de la propiedad, que son de imposible realización, y que lo son así por fortuna de la especie humana?

Todo ese bagaje que se ha unido al ejército obrero, lejos de favorecerle, perjudicale de un modo extraordinario. Pone enfrente de los obreros, y á favor de sus explotadores, á cuantos creen en Dios es decir, á la inmensa mayoría del género humano, entre la que se cuentan innumerables obreros, á los que temen la revolución y á

los que no simpatizan con utopías.

Es más. Ese bagaje inoportuno impide la formación del verdadero ejército obrero. Porque los que no son ateos, ni revolucionarios, ni utopistas, huyen de los que lo son, y de aquí una profunda división que quita á cada grupo el derecho de considerarse y llamarse representación genuina de la clase obrera. Con ese bagaje no seremos nunca *los obreros* sino los anarquistas, los socialistas, ó los cristianos ó católicos. Y para nuestra batalla necesitamos ser *los obreros*, y nada más que *los obreros*»

Así hablan los obreros ingleses aun los que hasta hace muy poco tiempo blasonaban de socialistas, y por este camino, no hay que dudarlo, se llegará muy pronto á una mejora general de la clase trabajadora, que no será, ciertamente, la fantaseada por los utopistas, y que es de todo punto imposible, pero que será cierta y efectiva y mayor de lo que muchos sospechan.

(De *El Amigo del Obrero*.)

PENSIONADOS AL EXTRANJERO

De *La Veri de Catalunya* traducimos la siguiente interesante noticia:

«Entre los dictámenes aprobados por la Diputación, en una de sus sesiones, merece ser conocido, en sus detalles, el de la Comisión especial de nuevos servicios sobre pensiones en el extranjero.

En su virtud se crean tres plazas de pensionistas para enviar tres personas que designe un Jurado calificador á Alemania, y al sitio que se les designará, para estudiar allí las siguientes materias: Filología de las lenguas románicas, y en especial de la catalana; Fonética teórica con referencias á la fonética catalana; Lingüística catalana é Historia de la lengua catalana y además Lengua alemana y Gramática histórica del francés y del provenzal.

La pensión durará tres años para cada uno de los elegidos y será de 3.000 ptas. por año.

Los aspirantes serán elegidos en virtud de certamen en el que se les examinará de los siguientes ejercicios: traducción del francés y conversación, traducción del latín, gramática latina, traducción del alemán y los ejercicios que se consideren necesarios para justificar que el aspirante tiene aptitud auditiva para los estudios de Fonetica.

El Jurado calificador lo formarán Sres. miembros del Instituto de Estudios catalanes, creado por la Diputación, un filólogo, y una persona versada en la lengua alemana. Estos dos vocales del Jurado serán designados por el mismo Instituto.

Para los gastos que suponen estas pensiones se asignan en el presupuesto extraordinario 15.000 pesetas.

De gran transcendencia es el acuerdo adoptado por la Diputación provincial de Barcelona. Nos consta que lo adoptó a instancias del infatigable apóstol de la lengua catalana M. I. Sr. D. Antonio María Alcover y bajo un plan científico escrito por el Dr. Schädel y traducido por Mn. Alcover, y que fue enviado a don Enrique Prat de la Riba, actual presidente de aquella corporación.



ECOS DE LAS BALEARES

DE CIUDADELA

Siguiendo piadosa costumbre de muchos años, solemnizóse en la parroquia de San Francisco de esta ciudad, la fiesta de la Adoración de los Santos Reyes, con suntuosos cultos que costea una noble y distinguida familia de esta ciudad. Predicó sobre el Misterio de aquel día, adecuado sermón, el reverendo Lic. don Pablo Brunet. Profesor y Director espiritual del Seminario de esta diócesis.

Terminados los solemnes oficios y al tiempo de cantarse alegres villancicos verificóse la adoración del divino y tierno Infante de Belén.

Nuestro querido amigo D. Matías Capó, Pbro., que desempeñaba el cargo de Teniente Cura del pueblo Trenque Lauquen en la provincia de Buenos Aires, República Argentina, el día 5 del pasado Diciembre fué nombrado Cura-Vicario del pueblo América de la misma provincia, pueblo que, según nuestros informes, promete mucho dentro pocos años si la cosecha favorece.

Nos alegramos de veras del ascenso de nuestro buen amigo, deseándole acierto para el buen desempeño del nuevo cargo que se le ha confiado, puesto sólo al frente de tan importante feligresía.

Anoche llegó a esta ciudad procedente de Mahón, el Rdo. P. Luis Casas de la Compañía de Jesús, al

objeto de dar Ejercicios espirituales a las Hijas de María y a las Madres Religiosas de la Enseñanza. Hoy han dado principio a la santa práctica de referencia, las Hijas de María. Saludamos al celoso hijo de Loyola y deseamos sean muy fructuosas sus tareas apostólicas.

El nuevo presbítero D. Bartolomé Mestre Hernandez cantó el domingo próximo pasado su primera Misa en la Iglesia parroquial de San Luis, de donde es hijo. Apadrinaron el augusto acto D. Juan F. Taltavull, Presidente Diocesano de la Adoración Nocturna y la Sra. D.^a Elvira Orfila de Tremol, asistiendo el Rdo. D. Critóbal Timoner, Pbro. Cura Económico de la expresada parroquia santuicense y el R. D. Gabriel Cardona, Pbro. Beneficiado de Santa María. Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. Dr. D. Juan Tudurí, Canonigo Magistral. Damos nuestra cordial felicitación al nuevo celebrante y a su piadosa familia, haciendo votos para que esa muy fructuosa el ministerio sacerdotal del Rdo. Sr. Mestre Hernandez.

Nos hemos enterado de que con motivo del mal tiempo, reinante en estos últimos días, el vapor-correo «Isla de Menorca», no pudo ser portador del nuevo automóvil de la Compañía de Ciudadela, a causa de la dificultad de embarque de dicho omnibus.

Se están colocándose los postes para la comunicación telefónica entre Mahón y el caserío de Llu-masanas, siendo varios los vecinos de este último punto que se han inscrito en la lista de abonados.

Ha sido nombrado Coadjutor de la parroquia de San Luis de esta diócesis, el nuevo Presbítero don Bartolomé Mestre Hernandez, a quien felicitamos.

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una real orden aprobando el presupuesto para reparación y construcción de locales accesorios en el cuartel de «Cala Corps» de Villa Carlos de Menorca, cuyo presupuesto asciende a la suma de 59.280 pesetas.

En los exámenes para piloto celebrados en la Comandancia de Marina de Barcelona ha obtenido el título de piloto D. Juan Rindavets Serraynat, natural de Mahón.

Ha sido encargada a la sociedad Anglo-Española, de Mahón, la construcción de una balandra para el servicio de la Junta de obras del puerto de Huelva.

Leemos en nuestro estimado colega «El Grano de Arena».

«Por el Catálogo que anualmente publica el Pontificio Colegio Español de San José en Roma puede deducirse el siempre creciente aprovechamiento de los alumnos de aquel centro docente. En el pasado curso obtuvieron 56 premios, un sin número de accessits y otras menciones honoríficas, en la Uni-

versidad Gregoriana y otros 16 premios en las clases domésticas ó en públicos certámenes; total 72 premios.

Los alumnos D. José Tudurí, don Jerónimo Andreu y D. Juan Vich, figuran en dicho catálogo con un accessit el primero, dos el segundo y un premio y dos accessits el tercero, y los tres con otras menciones honoríficas.

Felicitemos cordialmente a los agraciados y a sus cristianas y distinguidas familias.»

Leemos en «La Correspondencia de España»:

«El gobernador de Gibraltar ha prohibido la representación de «Enseñanza libre», «Apaga y vámonos», «El ratón», «Venus Salón», «El Arte de ser bonita» y «San Juan de Luz».

Si un gobernador de Madrid ó de Cuenca hiciese eso en España, ¿qué dirían los señores «que de todo sacan partido? Dirían por lo menos, que el gobierno era «inquisitorial», aun cuando su medida fuese copiada de lo hecho por Inglaterra, país el más liberal y más democrático del mundo. ¡Bien es verdad que fuera de España son cosas muy distintas la libertad y la pornografía.»

Sobre el arrendamiento de cerillas leemos en un colega de la península las siguientes líneas:

«Se asegura que el ministro de Hacienda no está dispuesto a prorrogar el contrato de arrendamiento de cerillas y explosivos, como no sea en las condiciones por él establecidas y que las personas que se dedican a esa explotación consideraran perjudicial a sus intereses.

En previsión de que dicho contrato se anule en el mes de Febrero, que es la época de su vencimiento, el señor Osmo está haciendo trabajos para la creación de una Dirección general encargada de la administración de estos servicios y de otros análogos.

Se daba hoy como muy posible que la Compañía Arrendataria de Tabacos se quedará con la administración por cuenta del Estado del monopolio de las cerillas, pues es sabido que en el presupuesto actual ha quedado dicha renta a cargo del Estado.»

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO.

Del 11 al 12 se presentarán en Africa septentrional y en el Mediterráneo núcleos de fuerzas perturbadoras, que ocasionarán lluvias en Andalucía y región mediterránea, desde donde se propagarán un tanto hasta el centro; en el O. y NO. de la Península empezará a sentirse el domingo 12 la influencia de otras depresiones del Atlántico que se acercarán al continente.

El lunes 13, al apartar se por Cardena y Túnez el núcleo de perturbación atmosférica del Mediterráneo; arribarán a nuestro NO. y SO. importantes depresiones oceánicas que, cruzando por la Península, causarán lluvias con algunas nieves y vientos del tercero al cuarto cuadrante.

Los núcleos de fuerzas mencionados estarán el martes 14 en el Mediterráneo hacia los parajes de Baleares. Seguirán registrándose lluvias y nieves en nuestras regio-

nes, particularmente en la mitad oriental, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

El miércoles 15 continuará actuando en el Mediterráneo, aunque algo más apartado de nosotros, un mínimo barométrico, y otras fuerzas del Atlántico se aproximarán al continente. Mejorará el tiempo, que será variable, produciéndose algunas lluvias, especialmente en el NO. y SO., con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Relación de los pasajeros embarcados el día 5 del actual, en el vapor «Menorquin», al mando del capitán D. B. Cabot.

Para Alcadia

D. Antonio Siñes.

Para Barcelona

D. Rafael Campins.—D. Antonio Fiol.—D. Blas Berenguez.—D. Juan Jofre y otro.—D. Francisco Abril y dos más.—D. Martín Mercadal.—D. Francisco Amengual.—D. Juan Noguera y dos más.—D. Carlos Gonalons.

Relación de los nacimientos y defunciones ocurridas en esta ciudad:

NACIMIENTOS

Enero, 3; dos niñas y un niño.—Día 5; una niña y un niño.

DEFUNCIONES

Ninguna.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Relación de las embarcaciones entradas y despachadas en este puerto.

Embarcaciones entradas

Enero, 5.—De Mahón, vapor «Menorquin», de 540 toneladas, capitán D. B. Cabot, con 22 tripulantes y efectos.

Día 7.—De Barcelona, pailebot «Triunfo», de 60 toneladas, patrón D. B. Píris, con 6 tripulantes y efectos.

Día 7.—De Barcelona, pailebot «Paquete Ciudadelano», de 70 toneladas, patrón D. S. Lluch, con 7 tripulantes y efectos.

Embarcaciones despachadas

Enero, 5.—Para Barcelona, vapor «Menorquin», de 540 toneladas, capitán D. B. Cabot, con 22 tripulantes y 15 pasajeros.

Día 6.—Para Marsella, pailebot «Balear», de 66 toneladas, patrón D. J. Benejam, con 6 tripulantes y efectos.

Día 6.—Para Mahón, pailebot «Industria», de 40 toneladas, patrón don S. V. Anglada, con 5 tripulantes y efectos.

MATADERO PÚBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero Público de esta ciudad por los C^htantes siguientes:

Diciembre, 30.—Pedro Torres, 1 ternero, «Son Sebastián» 92 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «Torretrencadeta», 11 k.—Antonio Casanovas, 1 vaca, «Son Vives» 149 k.—Antonio Rotger, 1 carnero, «Binigall», 7 k.

Día 31.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Son Olivaret», 6 k.—Agustín Rotger, 1 carnero, «Torre Trencadeta» 11 k.; 1 ternero, «Huerto Salud», 65 k.—José Rotger, 1 ternero, de Jorge Bosch, 53 k.; 1 morueco, «Son Bernat», 23 k.—Lorenzo Jover, 1 carnero y 1 oveja, «Rafal Vell», 20 k.; 1 cerdo, «Tot Lluquet», 15 k.—José Bagur, 1 carnero, de Antonio Rotger, 8 k.—Antonio Rotger, 1

carnero, «Son Angladó», 9.—Antonio Casasnovas, 1 oveja de Antonio Jardín, 11 k.—José Anglada, 1 cabrito y 1 cabra, «Pabordia Velle», 30 k.—Antonio Rotger, 1 cerdo, «Són Olives», 18 k.

Día 1.—Antonio Casasnovas, 1 ternero, de José Vila, 134 k.—Antonio Jover, 1 ternero, de Antonio Rotger, 126 kilos.

Día 2.—José Rotger, 1 carnero, «Son Bernat», 13 k.—Jorge Bosch, 1 carnero, «Son Olivaret» 8 k.

Día 3.—José Anglada, 3 cabritos «Furi de Bax», 31 k.—Agustín Rotger 1 oveja, «Son Aparent de Sintas», 20 kilos.—José Rotger, 1 cabrito, «Montañeta», 13 k.—Antonio Rotger, 1 carnero, «Son Angladó», 10 k.—Juan Jover, 1 «Almudaina», 7 k.

Día 4.—Agustín Rotger, 1 carnero, de «Miguel Petrus» 7 k.—José Rotger, 1 ternera, «Son Murell de Bax» 96 kilos.—José Bagur, 1 carnero, «Son Febrer», 9 k.; 1 vaca, «Rafal Betrel», 153 k.—Antonio Rotger, 1 ternero, «Tres Alquerías», 111 k.; 1 cerdo, «Son Olives», 13 k.—Antonio Jover, 2 carneros y 1 morueco, «Cavalleria Velle», 7 k.—José Anglada, 1 ternera, «Pabordia Velle», 83 k.—Antonio Jardín, 1 carnero, «Puxer Nou», 7 k.—Francisco Fedelich, 1 cerdo, de Antonio Anglada, 45 k.—Jorge Bosch, 1 oveja, «Molino Dean», 14 k.—Juan Jover, 2 carneros, «Almudaina», 15 k.—Lorenzo Jover, 2 cerdos, «Belle Ventura», 22 k.; 1 carnero, «Rafal Vell» 12 k.; 1 vaca, «Mibufera», 152 kilos.



GANGA

Se venden dos hermosos perros de caza raza perdigueros, razón en la imprenta donde se publica el presente periódico.

PARA VENDER

Lo está la casa número 23 de la calle de la Fuente.

Para informes dirigirse en esta imprenta.

BANCO DE ALAYOR

Se convoca Junta General extraordinaria para el día quince del corriente a las 4 de la tarde para tratar de la emisión de cuéntas en participación anunciada por el Banco de Ciudadela.

Alayor 7 Enero de 1908.

El Secretario de la J. de G.

Juan Castell.

Almanques de San Vicente de Paul

Se venden a 0'30 uno en casa de D. Juan Oliver, Notario Quintana núm. 3.



ECOS TELEGRÁFICOS

REGISTRO DE SOCIEDADES. — DETENCIONES.

Barcelona, 6.—14.

Se han verificado registros en varias sociedades entre las cuales se ha encontrado a dos de ellas ilegalmente constituidas que funcionaban sin haber cumplido con los requisitos establecidos por la vigente ley de Asociaciones.

Se han llevado a cabo seis detenciones.

EL GUARDIA OLLER OPERADO. — VISITA DEL CARDENAL CASAÑAS.

Barcelona, 6.—7-13.

Ha sido operado en el Hospital el guardia municipal Oller, una de las víctimas de la explosión de la bomba de la calle de San Pablo, habiéndosele extraído un pedazo de bomba de la mano derecha.

Ha visitado al herido el obispo de Barcelona, Cardenal Casañas.

POETA CONTRATADO.

Madrid, 6.—20-21.

Un despacho de Roma da cuenta

de que la sociedad *Italo-Argentina* ha contratado por 50.000 pesos oro al eximio poeta y novelista italiano Gabriel d' Annunzio para dar varias conferencias y lectura de varias de sus poesías en varios teatros de la República Argentina.

LOS CUADROS DEL GRECO VENDIDOS.—UN MILLÓN DE FRANCOs.—NEGOCIO EXPLÉNDIDO.—INDIGNACIÓN.

Madrid, 6.—5-9.

Paris.—En los círculos artísticos ha sido comentadísimo el que la Goupil venderá a un yankee en un millón de francos los dos Grecos procedentes de Toledo de que tanto se ha hablado.

A la casa Goupil costaronle solamente 350.000.

Esta noticia ha causado gran indignación en toda España, pues de este modo va emigrando toda nuestra riqueza artística, de la que en otros países se hace mayor caso.

LA FESTIVIDAD DE LOS REYES MAGOS EN PALACIO.—PRESENTACIÓN DE LOS OFICIALES AL REY.

Madrid, 6.—8-11.

En la Capilla pública ofició el obispo de Sión, cantándose la misa de Zubiaurre.

El Rey hizo la ofrenda de los cálices, ofreciendo oro, incienso y mirra.

La recepción militar se vió concurridísima. En ella los generales presentaron al Rey a los oficiales, con la mayoría de los cuales conversó S. M. con gran afabilidad.

El infante don Fernando desfiló con sus compañeros.

LA REPOSABILIDAD DEL GENERAL STOSSEL.

Madrid, 6.—10-17.

De Paris dan cuenta de que varios despachos recibidos de San Petersburgo confirman que según el resultado del Consejo de Guerra celebrado contra el general Stossel quedó probada la responsabilidad este por la rendición de Port-Arthur, por haber enviado secretamente un parlamentario al campamento japonés.

HUELGA.—DITURBIOS.—MUERTOS Y HERIDOS.

Madrid, 6.—12-19.

En Iquique (Chile) se han declarado en huelga muchos mineros.

Entre los huelguistas y las tropas ha ocurrido un choque resultando de la refriega 400 muertos y 600 heridos.

AGITACIÓN EN NÁPOLES.—CUATRO MIL INQUILINOS DESAHUCIADOS.

Madrid, 6.—19-20.

Telegrafan de Roma que se teme ocurran disturbios en Nápoles a causa de haber sido desahuciados cuatro mil inquilinos morosos de dicha ciudad por la asociación de propietarios, previo mandamiento judicial.

EL GENERAL DAMADE EN CASABLANCA.

Madrid, 7.—21-23.

Según dicen de Tánger, el general francés Damade que ha de suceder a Drude en el mando de las fuerzas francesas ha llegado ya a Casa-Blanca, de donde ha ido al campamento de Mediuna.

En Casa-Blanca el día 5 le recibieron el general Drude y las autoridades francesas y marroquíes.

EN LOS JERÓNIMOS.—FUNCIÓN SOLEMNE.—SOBRE EL JUBILEO DE S. S. EL PAPA.

Madrid, 8.—11-22.

Se ha celebrado en la iglesia de los Jerónimos de Madrid solemne función para festejar el jubileo de S. S. el Papa.

Este acto ha sido el preparatorio a otros varios de adhesión al Papa que se organizarán cumpliendo los acuerdos tomados en la Asamblea católica de Bolonia en 1905 de celebrar actos que deslinden los campos del catolicismo.

S. S. Pío X ha recomendado que todos los actos que a él se refieran se celebren con humildad.

LA ANARQUÍA EN LOS ALREDEDORES DE RABAT.—EL SULTÁN NO PUEDE SALIR.

Madrid, 8.—10-57.

De Cádiz comunican que los pasajeros llegados de Marruecos dicen que en los alrededores de Rabat reina la anarquía, por lo que el Sultán se ve imposibilitado de salir de dicha población.

Dícese que es seguro que la corte quedará definitivamente en Rabat por no poder contar Abd-el-Azis con el apoyo de los cañones de los buques de guerra europeos, pues todos han abandonado aquel puerto.



ECOS BIBLIOGRÁFICOS

INDUSTRIA É INVENCIONES

De esta importante revista semanal ilustrada, órgano de la Oficina que para la obtención de patentes, marcas etc., tiene establecida en Barcelona D. Gerónimo Bolibar, ingeniero, hemos recibido el n.º 1 del tomo 49 que comprende el sumario siguiente:

La nueva Ley de Patentes inglesa. —Acondicionamiento ó contraste de lanas.—Transmisión de relieves por telégrafo (ilustrado, figs. 1 y 2), por J. M. B.—Explotación de los residuos de hojalata empleando procedimientos electrolíticos, por G. J. de Guillén García.—Proyecto de Instituto Catalán de Geografía Comer-

32 Folletín de EL ECO DE CIUDADELA

Hasta los San-Simonianos se han declarado á favor de la confesión. Hé aquí lo que se lee en uno de los números del periódico depositario de sus pensamientos: «¡Oh! ¡que consuelo para el culpable, que alegría para el inocente, el tener á quien abrir su corazón, manifestarle sus llagas, referirle sus desgracias, y estar seguro de hallar siempre un médico, un consolador y un amigo! ¿Quién no ha experimentado alguna vez en su vida el placer de una dulce indiscreción, la imperiosa necesidad de abrir su alma á la de otro para confiarle un secreto? ¿Quién no ha sentido el deseo de ser blandamente solicitado acerca este punto, y no ha agradecido como un servicio la tierna curiosidad de un amigo, que tomándole de la mano le ha dicho: «¿qué es lo que tienes?»

«¡Y qué diferencia cuando esta necesidad satisfecha tenía todos los honores de un deber ya cumplido, cuando era la Iglesia la que decía en nombre de Dios, estas palabras de interés y de simpatía

DIVINIDAD DE LA CONFESIÓN 29

«manos y de los Chinos, lo testifican. «¡Cuántas obras de misericordia no ha producido el Evangelio! ¡Cuántas restituciones, cuántas reparaciones no ha procurado entre los católicos!»

El mismo Voltaire, hablando de la Confesión dice: «Tal vez no hay institución más útil. La mayor parte de los hombres, después de haber cometido grandes crímenes, naturalmente se sienten atormentados del remordimiento. Si sobre la tierra hay algo que les consuele, es el poder reconciliarse con Dios y consigo mismo». (Voltaire, *Remarques sur Olympie*). «Los enemigos de la Iglesia romana que se han levantado contra una institución tan necesaria (la confesión) parece han quitado á los hombres el más grande freno que se puede poner á sus crímenes secretos». (Voltaire, *Anales del Imperio*). «La confesión es una cosa excelente, es un freno para el crimen, inventado por la antigüedad más remota. Practicábase la confesión en la celebración de todos los antiguos misterios.

cial.—Nuevas máquinas voladoras.—Termómetro eléctrico de Heraeus.—Revista de la electricidad: Los ferrocarriles de Suecia.—Exposición internacional de material eléctrico.—Sin-croscopo de M. Lincoln.—Noticias varias: Reacciones que se verifican en el fraguado del yeso.—Oficina de información de la República de Colombia.—Ferrocarril de Málaga á Sevilla.—Unidades fotométricas.—Los trenes Renard en España.—Registro de marcas: Marcas solicitadas.—Marcas modificadas.—Dibujos de marcas solicitadas y modificadas.



EGOS POÉTICOS

DIOS

—¿Qué dicen las olas
rompiéndose á solas
en recios peñascos?
—¡Murmuran á Dios!
—¿Qué cantan las aves
en trinos sãaves
volando en el monte?

—¡Le cantan á Dios!
—¿Qué nombre bosqueja
la luz que refleja
de tantas estrellas?
—¡El nombre de Dios!
—¿Por qué de su seno
aborta en el trueno
la nubé su rayo?
—¡Tronado que hay Dios!
—¿Que suena en la palma,
moviendo con calma
su verde ramaje?
—¡Llores á Dios!
—¿Qué dice ese velo
de azul, que en el cielo
los astros sostienen?
—¡Detrás está Dios!
—¿Cuál eco tremendo,
con horrido estruendo,
nos dan los volcanes?
—¡El eco de Dios!
—¿Que dice en el sueño
dormida sin dueño
la quieta natura?
—¡Suspira por Dios!
—¿Qué gran excelencia
tu misma conciencia
repite á tu eido?
—¡La imagen de Dios!

X.

EGOS RECREATIVOS

¡ABAJO LOS FAROLES!

Dentro de pocos años no habrá faroles en las calles, y los Ayuntamientos tendrán un gran ahorro.

¿Por qué razón?

Un químico inglés anda, á vueltas de reactivos y combinaciones en los tubos de ensayo, queriendo descubrir un compuesto á base de fósforo que recoja la luz solar para irradiarla en la oscuridad.

Y el químico inglés, cuyo apellido es tan enrevesado que de él hacemos gracia á los lectores, ha dicho que ha dado en el *quid* y que pronto vulgarizará la fórmula, indicando que con la sustancia resultante pueden embadurnarse las fachadas de las casas, que darán durante la noche una luz viva y blanca, inofensiva á la vista.

Con esto las poblaciones se encon-

trarán espléndidamente iluminadas sin necesidad del gas ni de la luz eléctrica.

PASA - TIEMPOS

CHARADA

El primera con primera
es de las niñas espanto,
dos tres y cuatro es ver
que compele al cirujano:
á los frailes corresponde
á Jesucristo dos cuatro
tres prima, si no obedezco
de Jesucristo el mandato.

El total vale á ayudar
uno á otro á su trabajo.

Tírr.

Las soluciones el número próximo.

SOLUCIONES DEL NÚMERO ANTERIOR

Charada: DRAGONAZO.

Enigma: LA SARTÉN.

ANUNCIOS

TIPOGRAFIA, LIBRERIA, ESTAMPERIA

Y CENTRO DE SUSCRIPCIONES DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

40, CALLE DE JOSÉ M. QUADRADO, 40

Se han recibido en esta tipografía, para el año 1908, un extenso surtido de Calendarios, entre estos los tan renombrados del Sagrado Corazón de Jesús, vendiéndose á precios limitadísimos.

Se han recibido también una infinidad de preciosos juguetes para niños, propios para regalos, á precios sin competencia.

—¡Acudid y os convencereis!

CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES

A CARGO DE

C. SAGUER

Precios económicos, vida de familia

Buenvista, 15; 2.º; 2.º (junto al Paseo de Gracia)

GRACIA-Barcelona

Gerónimo Bolibar

INGENIERO INDUSTRIAL

Ronda Universidad núm. 47

BARCELONA

Oficina para la obtención de
Patentes de invención
y de introducción

y registro de marcas de fábrica,
de comercio, de agricultura y profesio-
nales, registro de dibujos,
modelos, nombres comerciales y
recompensas industriales.

Publicación de la Oficina In-
dustria é Inventiones, Revista se-
manal.

TIP. Y LIB. DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

30 Folletín de EL ECO DE CIUDADELA

»Nosotros hemos imitado y santificado
»esta sabia costumbre, que es muy buena
»para mover los corazones ulcerados de
»odio á perdonar, y para procurar la resti-
»tución de lo que se haya usurpado al pró-
»jimo». (Voltaire, *Diccionario filosófico*.)

No son menos atendibles las palabras
de Cerutti, fogoso revolucionario y ar-
diente amigo de Mirabeau: «Inspirar ho-
»rrores ó arrepentimiento del crimen, po-
»ner freno á la maldad; dar un apoyo á
»la inocencia; reparar las depredaciones
»del robo, estrechar más y más los víncu-
»los de la caridad, mantener el amor
»de la concordia, de la subordinación, de
»la justicia, de todas las virtudes; des-
»arraigar de los corazones el hábito de
»los desórdenes, de la rebeldía, de todos
»los vicios; ocupar el lugar de Dios, y
»ser de este modo para el bien de los
»hombres el juez de las conciencias, el
»censor de las pasiones, ved ahí lo que
»hace que el empleo del confesor sea uno
»de los más propios para mantener las
»costumbres, y por lo mismo uno de los

DIVINIDAD DE LA CONFESIÓN

31

»más conformes al interés público». V. Nonotte, *Diccionario antifilosófico*, artículo *Confesión*.)

Raynal, apesar de su odio al Cristianismo, en su *Historia filosófica de los establecimientos y del comercio de los europeos en las dos Indias*, dice: «A ejemplo
»de los Incas (señores del Perú) los jesui-
»tas habían establecido (en el Paraguay)
»el gobierno teocrático; pero con una ven-
»taja particular á la religión cristiana, á
»saber, la confesión. En el Paraguay la
»confesión conducía al culpable á los pies
»del magistrado. Allí, lejos de encubrir
»su crimen, el arrepentimiento se lo ha-
»cía agravar. En vez de eludir su pena,
»iba á pedirla de rodillas; y cuanto más
»rigurosa y pública era, tanto mayor era
»la calma que dejaba en su conciencia.
»De suerte que el castigo, que en todas
»partes atemoriza al culpable, allí era la
»causa de su mayor consuelo, ahogando
»el remordimiento con la expiación». (*Historia filosófica*, tom. II, edición de Ginebra.)